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Leszavaztuk
Gálvölgyi Jánost

Igen, mi. Lehet, hogy nem mindenkinek a kedven-
ce és amikor szavazatát leadta a legutóbbi válasz-
tásokon nem is gondolt az utolsó „nagy bölények” 
egyikére. Nem tudhatta, hogy csaknem egy színé-
szóriást hagynak majd otthonában tüdőembóliával, 
merthogy nincs szabad mentőkocsi… Talán arra sem 
gondolt a tisztes választópolgár, hogy néhány éven 
belül ekkora bajba kerülhet az Országos Mentőszol-
gálat, de tény: szavazatával ezt a korrupt, tolvaj, au-
tokratikus rendszert támogatta, ami ide juttatta az 
egészségügyet (az oktatást, a nyugdíjasokat, a pe-
dagógusokat, a színházakat…), ahol most vannak. 
Öröm volt viszont hallani legutóbb, hogy a nemzet 
legrátermettebb üzletemberének újabb százmil-
liárdokkal gyarapodott egy év alatt a vagyona, de 
felmerül a kérdés: nem hiányzik-e valahonnan ez a 
pénz (is), ami talán részvényekben és külföldi ban-
kokban várja, hogy a nemzet másik géniusza – aki 
jelenleg még kétkezi miniszterelnök – rátenyerel-
hessen.
A választások előtti (alatti, utáni) kiköltekezés már 
megtörtént, ezúttal is jó erős utólagos felhatalma-
zással – talán minden második választó akarata sze-
rint – amiből a megbuherált választási rendszerrel 
ezúttal sem volt különösebb gond kétharmadot va-
rázsolni.
A meghozott rendeletekből és „törvényekből” jól ki-
olvasható a „mintázat”: a kormány most rabszolga-
államot, igyekszik teremteni, azaz buta, tanulatlan, 
szavazógépekből álló állampolgárokat nevel ki ma-
gának. Dicsőségnek és a külföldi befektetők számá-
ra vonzónak tekinti az alacsony bérszínvonalat és 
két kézzel szórja a kincseket, a hazánkban befektető 
multiknak, és ebbe nem csak az adófizetők pénze, 
hanem egyedülálló természeti értékeink (egészsé-
ges ivóvíz, magas koronaértékű mezőgazdasági te-
rületek, természetvédelem alatt álló térségek – Ve-
lencei tó, Balaton – is beleértendők.
„Egyetlen” reményünk – persze ez enyhe túlzás, de 
– Navracsics Tibor, aki a nyakát teszi arra, hogy né-
hány héten belül megindulnak hazánk felé az uniós 
támogatások, miután a „parlament” (az idézőjel a 
rendeleti kormányzás miatt van) meghozta az ös�-
szes olyan intézkedést, ami a helyreállítás alapok, 
az ezekhez kötődő kedvezményes hitelek és az uni-
ós költségvetés ránk eső részének folyósításához 
szükséges. Talán ezekből sikerül majd végleg tető 
alá hozni az ajkai kórház fertőző részlegének felújí-
tását és lendületet kaphatnak más, nagyléptékű vá-
rosi beruházások is. Hacsak…

Lékó Sándor 

Az Ajkai Szó újság terjesztése
Tisztelt Olvasónk!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, 
azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com 
címre, vagy hívja a 06/30-9930-364-es telefonszámot, 

hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor
ASz főszerkesztő

Harminc éve a bányász kultúra
szolgálatában

 PADRAGKÚT Fennállása harmincadik évfordulóját 
ünnepelte a Bányász Kulturális Egyesület május 13-án a 
padragkúti művelődési házban. A bányászat nem csak 
Ajka gazdasági felemelkedését szolgálta, hanem kultu-
rálisan is felvirágoztatta azt. Az utolsó ajkai szénbánya 
2004. szeptemberében bekövetkezett bezárásáig a bá-
nya volt a kulturális csoportok legnagyobb támogatója. 
Azóta Ajka Város Önkormányzata biztosítja a működési 
forrásokat, amit pályázati támogatásból egészítenek 
ki. Természetesen szükség van azon önzetlen emberek 
segítségére is, akiknek fontos, hogy a bányászathoz kö-
tődő emlékek, a kultúra ne merüljön feledésbe. Az, hogy 
milyen sokan vannak, mi sem jelzi jobban, mint az, hogy 
a 250 fős tagságukkal az egyik legnagyobb és legaktí-
vabban működő civil szervezet a városban. Az ünnepsé-
gen részt vett Dorner László, Ajka alpolgármestere is.

Győr Sándor, a Veszprémi 
Szénbányák Vállalati Szak-
szervezeti Bizottsága nyu-
galmazott titkára visszate-
kintésében elmondta, hogy 
1923-ban a bánya területén 
megalakult az első olvasókör, 
1924-ben a Bányász Fúvós- 
zenekar, 1973-ban a Padragi 
Bányász Férfikórus, 1976-ban 
a Borostyán férfikórus, 1957-
ben a Bányász Táncegyüttes, 
ami 1977-től Ajka- Padragkút 
Táncegyüttes néven szerepel. 
Ebben az időben a Bakonyi 
Hőerőmű amatőr színjátszó-
in kívül a bánya adta a többi 
kulturális csoportot. A mű-
velődési ház vezetői, Lémon 
György, Kurali Endre, Krepsz 
Attila és Oravecz Edit is sokat 
tett azért, hogy a kultúra ilyen 
szintre emelkedjen.

Blaskó Sándor, a Bányász 
Kulturális Egyesület elnök-

ségi tagja, a Padragi Bányász 
Hagyományőrző Kör alapító 
tagja köszöntőjében elmond-
ta, hogy az egyesület első el-
nöke Tamaga Ferenc volt, őt 
követte Bolla János, Meggyesi 
Józsefné majd Oravecz Edit.

– A Bányász Himnuszban 
énekeljük, hogy bányásznak 
halni szép halál, de mi valljuk, 
hogy bányászként élni is szép 
– szólt Blaskó Sándor. – A 
bánya bezárása után nekünk 
bányászoknak, a lelkünk egy 
darabja a föld alatt maradt. 
A bányászéletet gazdagítják 
a hagyományok, az egymás 
iránti bizalom, az összetarto-
zás.

Harminc évvel ezelőtt a 
jövőben hinni akaró embe-
rek létrehoztak egy csopor-
tot, amelyet máig összetart 
közös cél, a múlt értékeinek 
tisztelete, azok továbbvitele. 

Tevékenységük sokrétű. Ha-
gyományápolás, közösségek 
létrehozása, összetartása, de 
a legfontosabb a bányászathoz 
kapcsolódó ünnepek szerve-
zése.

Oravecz Edit, a Bányász 
Kulturális Egyesület elnö-
ke, köszöntőjében elmondta, 
hogy az elmúlt évtizedeknek 
számára legemlékezetesebb 
programja volt 2005-ben, Pad-
rag fennállásának 1000 éves 
évfordulójára előadott István, 
a király rockopera, amelyet 
Kovács Norbert Cimbivel kö-
zösen szervezett. Ugyanígy 
mély nyomokat hagyott ben-
ne, az Ajka-Padragkút tánc-
együttes 50. évfordulójának 
megünneplése 2007-ben, va-
lamint a Bányász Művészeti 
Fesztivál 2009-ben, amire az 
ország minden részéről több, 

mint 300 táncos, zenész, és 
mazsorett csoport érkezett.

A Bánya-, Energia- és Ipa-
ri Dolgozók Szakszervezete 
képviseletében Beöthy-Fehér 
Szabolcs nemzetközi titkár, 
tanácsos, adott át emléklapot 
a jubileum alkalmából.

A délutánon közreműködött 
Ajka Város Bányász Fúvósze-
nekara, Hekele Fanni Roxána 
vezényletével, az óvodások 
Kösöntyű gyermek néptánc- 
csoportja, az Ajka-Padragkút 
Tánccsoport szenior csoportja 
Fodor Eszter vezetésével, és az 
Ajka-Padragkút tánccsoport 
Ramasz László vezetésével. 
Mindhárom csoportot a Na-
szály zenekar kísérte.

Az ünneplőket műsorral 
köszöntötte az úrkúti Orfeum 
Operett Musical Társulat.

(ta) 

Az Ajka Város Bányász Fúvószenekart Hekele Fanni Roxána 
vezényli a padragkúti ünnepségen, a nemrégiben felújított 
művelődési ház színpadán� (Fotó: Gyarmati)

Performansz a Kriptongyárban
 AJKACSINGER Nagy érdeklődés mellett zajlott Németh 

Gyula, Derkovits díjas grafikusművész Fény, játék, elmú- 
lás című kiállítása és performansza a Kriptongyárban. Az 
alkotó az 1980-as évek végétől tagja az Ajkai Grafikai Mű-
helynek. A jelenleg látható alkotásai az április elején az 
Európa Kulturális Fővárosa program támogatásával zaj-
lott három napos nemzetközi workshopon készültek.

A művész szívesen kísérle-
tezik a fém szobrokkal. A ke-
mény anyaggal fejezi ki mély, 
filozofikus gondolatait, érzé-
seit. Az alkotó zenei aláfestés-
sel kísérte végig a résztvevőket 
a kiállításon. Németh Gyula 
beszélt az alkotás folyamatá-
ról, miközben a mozgó szob-
rokat meg is festette, megmu-
tatva a pillanatot, melyben 
megszületik a mű. A szerve-
zők arra kérték a résztvevő-

ket, hogy írják le az érzéseiket 
egy-egy szóban, amivel címet 
adhatnak egy-egy alkotásnak.

A délután folyamán finn 
vizuális művészek - nemzet-
közi workshopon is részt vett 
- filmjeit is megnézhették az 
érdeklődők a kivetítőn. Az 
alkotások jól illeszkednek a 
világ első kriptongyára in-
dusztriális környezetébe, 
ezért várhatóan szeptemberig  
– előzetes bejelentkezést köve-

tőein – csoportok számára lá-
togatható lesz. Németh Gyula 
következő performanszának 
ideje június 24-e este 8 óra, 

amikor különféle fényekkel 
világítják meg a különleges 
fém műalkotásokat.

(ta) 

Németh Gyula a bemutató közben� (Fotó: Gyarmati)
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Levél Nagy István agrárminiszternek
Radikális megoldásra van szükség
 VÁROSHÁZA Schwartz Béla, városunk polgármestere 

a napokban levélben fordult Nagy István agrárminisz-
terhez, aki pár hónapja városunkban is részt vett egy 
„varjúűző” lakossági fórumon, tehát tökéletesen ismeri 
az ajkai helyzetet, de azért a polgármester is összefog-
lalta az ajkai állapotokat.

„A madarak fészekrakási 
ösztöne, a tereken található 
platánfák mennyisége, a vá-
ros adta biztonság miatt mára 
már elviselhetetlen mennyi-
ségű, több ezer vetési varjú él 
Ajka belvárosában” – írja a 
polgármester.

Levelében részletezi mely te-
rületeken élők mindennapjait 
keserítik meg a fekete madarak, 
összefoglalja a tárgyban jelen-

leg is élő törvényeket és rendel-
kezéseket és felsorolja azokat az 
eszközöket, amelyek a helyzet 
megoldásában az önkormány-
zatok rendelkezésére állnak – 
csakhogy ezek nem vezetnek 
látványos eredményre.

Utal egy két évvel ezelőtt 
keltezett és egy tavaly, ugyan-
csak az Agrárminisztériumba 
küldött levélre is, amik szin-
tén nem hoztak eredményt.

Most elküldött levelében a 
polgármester kérését az aláb-
biakban fogalmazza meg: …
azzal a kéréssel fordulok Agrár- 
miniszter úrhoz, hogy engedé-
lyezze Ajka város belterületén 
az Újélet utcában, a Sport ut-
cában, a Kossuth park környé-
kén, a Móra Ferenc utcában, a 
Semmelweis utcában, és a Ber-
csényi utcában található vetési 
varjak meghatározott időben 
és meghatározott darabszám-
mal történő kilövését azzal a 
céllal, hogy az itt élő emberek 
egészséges környezethez való 
jogát biztosítani tudjuk.”

A polgármester tisztában 
van azzal, hogy védett állatok-

ról van szó, amelyek elpusztí-
tásáért kártérítést kell fizetni, 
ezért levelét így zárja:

„Ma már a lakosság életmi-
nőségének javítása érdekében 
csupán ezt a lehetőséget tart-
juk célravezetőnek. A szakem-
berek gyakorlati tapasztalatai 
szerint ugyanis a kilövéssel 
érintett területekről a varjú-
kolóniák minden esetben el-
költöznek. A kilövés néhány 
egyedet érintene, és az Ön-
kormányzat természetesen vi-
selné az ilyen módon történő 
állománygyérítés költségét az 
egyedenként 50.000.-Ft ös�-
szegű kártérítést.”

Ajkai Szó 

Rovanieminek jól jött
a választások eredménye

 TESTVÉRVÁROS Május 8-án Ajkára érkezett testvár-
városunk, Rovaniemi küldöttsége. Az Ulla - Kirsikka Va-
inio polgármester asszony vezette delegációt Schwartz 
Béla Ajka polgármestere és dr. Horváth József alpolgár-
mester fogadta a városházán.

A megbeszélések baráti lég-
körben folytak, amelyen a fe-
lek igyekeztek megtalálni a két 
város közötti együttműködés 
lehetséges területeit. A pol-
gármester asszony nem régóta 
tölti be hivatalát Rovaniemi-
ben. Ennek ellenére sikerült 

közös események és ismerő-
sök emlékét felidézni, hiszen 
Ajka és Rovaniemi kapcsolata 
is több évtizedes múltra te-
kint vissza. A küldöttség útja 
Ajkáról, ahol megismerked-
hettek többek között az ipari 
parkkal, a bányászati emlé-

kekkel és az új szerepkört ka-
pott kriptongyárral, a Balaton 
nyugati medencéjébe vezetett. 
Keszthely és Ulla-Kirsikka 
Vainio – polgármesterasszony 
mostani látogatása fő céljának 
nevezte az ismerkedést és a 
barátkozást az itt élő embe-
rekkel és kultúrájukkal. Még 
egyszerűbben fogalmazva, 
benyomásokat szeretne sze-
rezni Magyarországról, ahol 
életében most jár második 
alkalommal. Talán húsz évvel 
ezelőtt tett látogatást nálunk, 
ezért igazából most minden új 
neki.

Az interjút megelőző megbe-
szélésen Schwartz Béla polgár-
mester felvetette egy oktatási 
együttműködés, sőt egy ezt 
menedzselő közös alapítvány 
létrehozását. Megkérdeztük a 
polgármester asszonyt, meg-
vizsgálják-e egy ilyen közös 
projekt lehetőségét a maguk 
részéről?

Mint megtudtunk, Rovanie-
mi a testvérvárosi kapcsolatok 
erősítésén dolgozik és minden-
képpen foglalkozni szeretné-
nek az oktatás területén folyó 
közös munka lehetőségeivel is.

Ulla-Kirsikka Vainio tisztá-
ban van azzal, hogy Ajka csak 
néhány évtizede nyerte el a 

városi rangot, de nagyon fon-
tos szerepet játszik a magyar 
gazdaságban. Az itt működő 
cégek rendkívül dinamikusan 
fejlődnek és ez számos együtt-
működési lehetőséget rejt ma-
gában. Az, hogy Ajka vezetése 
ellenzéki, nem számít aka-
dálynak az együttműködés-
ben, hiszen bár igen bonyolult 
időket élünk, egészen biztosan 
megtaláljuk a közös pontokat, 
vagyis azt, hogy a különböző 
szervezetek munkájában mik a 
közös célok.

Végezetül megkérdeztük a 
polgármester asszonyt, hogy 
a legutóbbi választások, illetve 
az ezt követő politikai átren-
deződés milyen hatással volt 
Rovaniemi finanszírozhatósá-
gára.

Ő elmondta, hogy ezek a 
változások nem voltak drámai 
erejűek, bár az egészségügyi 
rendszer most már végleg álla-
mi kézbe került, de az oktatás 
területén még mindig számos 
lehetősége van a városi közös-
ségnek, ott saját maga hozhat 
döntéseket. Jelenleg is azon 
dolgoznak, hogyan tudnák 
hatékonyabbá és eredménye-
sebbé tenni az új nemzedékek 
képzését.

L. S. 

Ulla-Kirsikka Vainio polgármester és „állandó vendégünk”, 
Tuula Rintala-Gardin, Rovaniemi nemzetközi kapcsolatok 
igazgatója� (Fotó: L.S.)

Ajkacsinger kincsei
 Az öreg bánya titkai sorozatcímet kapta a Szem-

től szembe legújabb vállalkozása. A forgatás helyszíne 
ezúttal az ajkacsingeri Ajkai Bányászati Múzeum, ahol 
Horváth Károly szakmai vezető volt az idegenvezetőnk. 
A műsor alapötlete az, hogy nem csak a múltból ránk 
maradt emlékeket kell megőriznünk, de gondolnunk kell 
azokra is akik – ebben az esetben – a bányászat múltjá-
nak őrzői. A tárgyakon kívül ugyanis számos kulturális 
érték, szakmai tudás hordozói, ami a tárlók anyagában 
nem biztos, hogy ránk marad, de a filmszalag (digitális 
memória) megőrizheti azokat.

Hazánk első szabadtéri mű-
szaki emlék múzeuma az aj-
kai szénbányászat műszaki és 
történeti emlékeit mutatja be, 
de őriz emlékeket a magyar-
országi bányászat egyéb terü-
leteiről is. A gépek, berende-
zések, szerszámok közül nem 
egyet hazánk más-más bá-
nyáiban (szén, bauxit-, urán-, 
kő- és mangánbányában is) 
használtak.

A skanzen létrehozásának 
gondolata az 1950-es évek 
végére datálódik, ami 1965-
ben, a hazai bányászat 100. 
évfordulójára öltött testet. Az 
ajkai bányászat kezdetének 
100. évfordulójára felújítot-
ták a bánya egyik legrégibb 
részének, a Riethmüller Ár-
min bányafelügyelőről és 
igazgatóról elnevezett Ármin 
szállítóaknának megmaradt 
gépházát, az aknaházat, a kis 
kovácsműhelyt és az egykori 
transzformátorházat – ez lett 
a múzeum alapja. A követke-

ző évtizedekben hozták létre 
a szabadtéri gépparkot – itt 
láthatjuk azt a csillét, amiben 
az utolsó szénszállítmányt 
hozták fel 2004-ben - és a mú-
zeum egyik különlegességét, 
az 54 méter hosszú, bejárható 
tárót is. A kezdetkor még ta-
lán egy tucatnyi, termelésből 
kivont gép volt található az 
1959-ig termelő Ármin bánya 
udvarán, amelyek száma mára 
körülbelül megtízszereződött.

A múzeumot bemutató 
sorozatban az egyik forga-
tási helyszín az úgynevezett 
őslény- és kőzettár lesz, ami 
a volt bányamentő állomás 
épületében kapott helyet. Az 
itt látható kiállításon több 
mint ezer darabos gyűjte-
mény szemlélteti az egyes ko-
rok jellemző kőzettípusait és 
ősállatvilágát a földtörténeti 
ókortól a jelenkorig, köztük a 
környéken talált ásványokkal, 
melyek közül a leghíresebb ta-
lán az ajkait ásvány.

A múzeum legutóbbi, 2019-
es felújítása során adták át a 
geológiai foglalkoztató teret, a 

gyerekeket pedig digitális ok-
tató játékokkal és kis geológus 
homokozóval várják.

A múzeum épületei, vala-
mint az 1903-ban gyártott 
ikerdugattyús gőzgép, ami az 
aknaházban látható liftet mű-
ködtette, műemléki védett-
ségűek.

Ezt a kulturális kincset jár-
ja körül és rögzíti az utókor 
számára sorozatunk, ami a 
lehető legteljesebb képet kí-
vánja majd adni Ajkacsinger 
titkairól.

L. S. 

TV AJÁNLÓ

Horváth Károly a Bányászati 
Múzeum szakmai vezetője
� (Fotó: Lékó S.)

A bányamúzeum legjobb hírvivői az óvodások, akik otthon 
mindent kifecsegnek� (Fotó: Lékó S.)

Felújított és felújításra váró bányagépek sorakoznak a sza-
badtéri skanzenben� (Fotó: Lékó S.)

Az önkormányzat
2022. évi

realizált adóbevételei
Ajka város Önkormányzata Képviselő-tes-
tületének rendelkezése alapján az aláb-
biakban tájékoztatjuk a város lakosságát 
a 2022. évi realizált adóbevételekről:

Helyi adók:	 Teljesítés

Helyi iparűzési adó:	 2.462.554 eFt.
Építményadó:	 773.251 eFt.
Magánszemélyek
kommunális adója: 	 28.065 eFt.
Telekadó: 	 89.581 eFt.

Önkormányzatok sajátos működési bevé-
telei:
Talajterhelési díjbevétel:	 386. eFt.

Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal
Adóügyi Iroda

Országos első helyen 
végeztek lövészetben

Első helyezést ért el az első alka-
lommal megrendezett Balogh György 
tehetségkutató légpuskás verseny or-
szágos döntőjében az ajkai általános 
iskolás fiúk csapata. A versenyt Ko-
máromban rendezték május 13-án. A 
győztes csapat tagjai közül egyéniben 
Czuppon Patrik második, Rádl Péter 
ötödik, Kardos Tamás hatodik, Sztola-
rik Koppány nyolcadik helyezést ért el.

Az általános iskolás lányoknál 
Meiczinger Kitti ötödik, Tóth Lara ti-
zedik lett.

A középiskolás fiúknál Kurdi Má-
tyás győzött, a lányoknál Illyés Kíra 
a tizedik helyen végzett, tudtuk meg 
Péntek Vendeltől, az Ajkai Technikai 
Tömegsport Egyesület elnökétől.

(ta) 

Kerékpárút átadó
Május 27-én 14 órakor kerül sor Ajka Város Önkormányzatának pro-
jektzáró rendezvényére, a Csinger-völgyi kerékpárút átadására a Bar-
tók Béla út – Jókai utca elágazójában. A projekt keretében 1460 méter 
hosszban, egy pihenővel kiépült az Ajka–Csingervölgy városi kerékpá-
ros közlekedési útvonal. Ezzel javul a Bányászati Múzeum kerékpáros 
elérhetősége, illetve, a városi kerékpárút-hálózat összekapcsolódik a 
Kab-hegy kerékpárúttal. A 14 órakor kezdődő eseményen részt vesz 
Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter, országgyűlési képviselő 
is.
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Kiváló közösség, fejlődő
Csikólegelő

 FITNESZPARK Közösségi összefogással megszer-
vezett vidám délutánon vették birtokba ünnepélyesen 
Csikólegelő városrész lakosai a szabadtéri fitnesz par-
kot a Csikó szobor mögötti területen május 13-án. A park 
megvalósítása és a délutánon a különböző korosztályok 
közös szórakozása példa arra, hogy egy összetartó, ten-
ni akaró közösség, a városi önkormányzat támogatásá-
val szinte bármit elérhet.

Schwartz Béla polgármester 
köszöntőjében kiemelte, hogy 
jó ennyi gyereket látni együtt.

– Azt tartják, hogy az a tele-
pülés, amely lakosainak lega-
lább két százaléka kisgyermek, 
az fejlődőképes, és jövőt formá-
ló. Ebből is látszik, hogy Csi-
kólegelő dinamikusan fejlődő 
városrész.

A polgármester megfogal-
mazta, hogy a korábbi években 
aszerint soroltak be települést, 
hogy működik-e a közigazgatá-
si határain belül óvoda, iskola, 
közintézmény, esetleg ipari lé-
tesítmény. Ez mára megválto-

zott, ma azt veszik alapul, hogy 
milyenek a házak, az utcák, az 
emberek.

– Azt gondolom, hogy ilyen 
szempontból Csikólegelő a leg-
szebbek, legjobbak közé tarto-
zik a városban, amelyet jól mu-
tat, hogy az Ajka 60 vetélkedőn 
második helyen végeztek és a 
18 millió forintos nyereményt 
közösségi célokra fordíthatják 
– tette hozzá a polgármester. 
– A Pethő Anita vezetésével és 
barátai segítségével kialakított 
közösségi tér páratlan a város 
történetében.

Az egykori elhanyagolt terület 

mára megújult, szépen kiépí-
tett parkká alakult. A városrész 
a CLLD pályázaton négymillió 
forintot nyert, így összesen 22 
millió forintból gazdálkodhat. A 
most átadott létesítményekre ki-
lencmilliót fordítottak, a fennma-
radó összeget arra használhatják 
fel, amire javaslatot tesznek, és 
amire legjobban szeretnék.

A polgármester hozzátette, ő 
utakat, járdát javasolt, de Anita 
és társai azt szeretnék, ha kö-
zösségi célt valósítanának meg 
belőle, így az lesz.

– Csikólegelő a város egyik 
legszebb része, igényes házak-
kal, épületekkel, jó mentalitású 
emberekkel, büszkék vagyunk 
rájuk, ahogyan gyarapítják a 
várost. Köszönöm Anitának és 
a barátaiknak hogy ilyen szép 
teret varázsoltak ide! – fogal-
mazta meg a polgármester.

A fejlesztésekről Schwartz 
Béla elmondta, hogy Bódé 
városrészben a vasúttól déli 
irányba, a Bódé és Csikólegelő 
közötti völgyben a következő 
négy évben 50-70 közműve-
sített telket alakítanak ki. A 
MÁV lakótelepet, amely eddig a 
társaság gondozásában volt, két 
évtizedes tárgyalást követően a 
MÁV jó eséllyel visszaadja a vá-
rosnak, így ott is megindulhat a 
fejlesztés.

– Minden városrészünk fej-
lődésnek indult, és Csikólegelő 
is jó irányba halad - mondta 
Schwartz Béla.

Pethő Anita elmondta, hogy 
a Csikólegelői Baráti Kört 
2014-ben hét család hozta létre. 
Sokan segítenek abban, hogy 
munkájuk, ötleteik által gya-
rapodik a közösség. Rózsáné 
Rágyi Brigitta és nyugdíjas csa-
pata nagyon aktív. A nyugdíjas 
klubhoz bárki csatlakozhat aki 
szeretne, várják is a jelentke-
zőket. A közösség elsősorban 
Mihalovicsné Németh Katalin, 
Brandsetterné Stumpf Éva, Illés 
Bertalan, Kaszás Szilvia, Bürger 
Dániel és családja segítségére 
számíthat, amiért hálásak ne-
kik.

A városrész részt vesz a Mo-
dern Ajka programsorozatban. 
Pethő Anita ez alkalommal is 
kérte az itt lakókat, hogy öt-
letekkel, javaslataikkal támo-
gassák a munkájukat, ugyanis 
csak együtt, összefogva tudnak 
fejlődni.

A rendezvényen minden 
korosztály számára kínáltak 
programokat, bemutatkozott a 
Buksi suli, volt ugrálóvár, csil-
lámtetoválás és voltak egészség-
ügyi szűrővizsgálatok is.

(ta) 

Schwartz Béla polgármester és Pethő Anita, a Csikólegelői 
Baráti Kör vezetője� (Fotó: Gyarmati)

A Buksi suli ezúttal is izgalmas programokat kínált
� (Fotó: Gyarmati)

Generációk tanulhatnak
a természetről

 VADASPARK A Csingervölgyi Vadaspark és Látogató-
központ tanösvényét Barabits Elemér erdőmérnök avat-
ta fel, majd ezt követően ismeretterjesztő előadások 
hangzottak el az ugyancsak új épület előadótermében – 
ezzel ünnepelték az újonnan létrehozott tanösvény áta-
dását, valamint a Madarak és fák napját Ajkacsingerben 
május 12-én.

Dorner László alpolgármes-
ter, a program fővédnöke, 
Schwartz Béla polgármester 
nevében is köszönetet mon-
dott Schenek Tamás tulajdo-
nosnak, munkatársainak és 
az előadóknak. Az alpolgár-
mester megfogalmazta, hogy 
a nap folyamán sok hasznos 
dologgal gyarapodott a részt-
vevők tudása. Ajka Város 
Önkormányzata azért támo-
gatta a beruházást, mert az 
ott dolgozók olyan közösségi 
teret hoznak létre, ahol a ge-
nerációk megtanulhatják azt, 
hogyan kell tudatosan együtt 
élni a természettel. A létesít-
mény Ajka és térsége olyan 
közösségi tere, ahol szakmai 
konferenciákat lehet tartani, 
ahova nemcsak a térségből, 
hanem az országból, és talán 
egyszer külföldről is ellátogat-
hatnak szakemberek.

Az országban egyedülálló-
an, órarend keretei között tar-
tott, Bejárható Magyarország 
programmal, Horváth Csaba, 
az Ajkai Eötvös Loránd-Kos-
suth Lajos Általános Iskola 
pedagógusa ismertette meg 
az érdeklődőket. A program-
ban a környezettudatosság, a 
környezetvédelem és az egész-
séges életmód egyaránt helyet 
kap. A túrák mellett előadáso-
kat, táborokat is szerveznek a 
diákoknak.

Az ajkai Szabó Márton bio-
lógus, a Magyar Természettu-
dományi Múzeum munkatár-
sa, előadásában a borostyán 
kialakulásáról, az ajkai bányá-
szat során a felszínre került 

darabokban a kutatók által 
fellelt, a tudomány számára 
addig ismeretlen állatfajtákról 
beszélt.

Szabó Márton elmondta, 
hogy az egyik, borostyánban 
felfedezett darázsfajt a 30Y ze-
nekarról nevezték el Ajkanesia 
harmincipsziloni névre, hogy 
a zenekedvelők körében is 
népszerűsítsék a tudományt. 
A zenekar több tagja is ajkai 
kötődésű.

A másik darázsfaj a nagyap-
járól kapta a nevét, aki bá-
nyászként egy balesetben el-
veszítette egyik lábujját. Így a 
tudomány világába Béla elve-
szett lábujja, vagyis Amissidi-
gitus belae elnevezéssel került 
be. A harmadik darázsfaj Soós 
Miklós geológusról kapta a 
Spathiopteryx soosi elneve-
zést.

A kutató hozzátette, hogy 
akinek van a birtokában a bo-
rostyánokból, szívesen fogad-
ná, ha felajánlaná, ugyanis a 
85 millió éves darabokból ér-
tékes leletek kerülhetnek elő. 
Nemrég egy ajkai pedagógus-
tól kaptak egy nagyobb dara-
bot. Már az első vizsgálat ki-
mutatta, hogy több rovart tar-
talmaz, így reményeik szerint 
újabb értékes leletek várhatók.

Az év madaráról, a barkós-
cinegéről és a térség madárvi-
lágáról dr. Kaufmann Gábor 
állatorvos tartott vetítéssel 
egybekötött előadást. Barabits 
Elemér erdőmérnök, kutató, 
a bakonyi berkenyefajokról 
szólt.

(ta) 

A különböző borostyánleletek titkairól Szabó Márton bioló-
gus, a Magyar Természettudományi Múzeum munkatársa be-
szélt� (Fotó: Gyarmati)

Majális sok vidámsággal
 Vidám nyugdíjasok, elgondolkodtató feladatok a to-

tón, sportos programok, majd zsíros kenyér fogyasztása 
mellett nevetés, beszélgetés. Az Életet az Éveknek Aj-
kai Nyugdíjas Klubok Egyesülete május 11-én szervezte 
a hagyományos nyugdíjas majálist a Civil Ház udvarán. 
A programon 17 klub tagjai vettek részt és töltöttek el 
együtt egy vidám, eseményekkel téli délelőttöt.

A majálist dr. Horváth Jó-
zsef alpolgármester nyitotta 
meg, aki köszöntőjében el-
mondta, hogy ismét vetélke-
dőre hívták a lakosságot. A 
Modern Ajka, a várossá nyil-
vánítás 65. évfordulója al-
kalmából szervezett verseny 
feladata az, hogy a különbö-
ző városrészek lakossága fel-
vázoljon egy jövőképet, azaz 
határozza meg, hogyan látja 
a jelenlegi és közeli jövőben 
szűkebb pátriáját. Az akció 
május elején indult és jövő 
április 30-ig tart. A jutalom 
komoly pénzösszeg lesz.

A város részt vesz a Veszp-
rém-Balaton Európa Kultu-
rális Fővárosa programso-
rozatban is, aminek az ajkai 
központi rendezvénye au-
gusztus 18-20-án zajlik.

Az Ajkai Rendőrkapi-

tányság munkatársa, Gyuris 
Mónika kiemelt megelőzési 
főelőadó közreműködésével 
szlalompályát hoztak létre, 
amelyen lábbal hajtható go-
karttal mentek végig a szép-
korúak, akik kipróbálhatták 
a részegszemüveget, vala-
mint a biztonságos közleke-
dést bemutató szórólapot is 
kaptak. A sportos feladatok 
között volt műanyag csirke 
kosárba dobása, darts és kis-
labda hajítás. Szalai Károly a 
meridián torna bemelegítő 
gyakorlatait végeztette el a 
résztvevőkkel.

A kvízkérdések megvála-
szolásához ismerni kellett a 
város múltját, gazdaságát és 
kulturális életét. A foglalko-
zás kereső szójátékban az öt 
foglalkozásnév kezdőbetűje 
adta ki a hatodikat, és sok 

vidám pillanatot szerzett a 
mesekereső kitöltése is.

Darts versenyben első lett 
Puskás Ottóné, második 
Soós Ferencné, harmadik 
Gulácsi Ferenc. A kvízben 
a telitalálatosok közül első 
helyezést kapott Beszerdik 
Józsefné, különdíjat Vadász 
Zsuzsa, az Önkormányzati 
és a Pedagógus Nyugdíjas 
Klub, második lett Samu Im-
réné, harmadik Harkai Ká-
rolyné. A fotópályázaton az 

első helyezést és a különdíjat 
is elnyerte Kissné Ökrös Ju-
dit, az ötlet díjat pedig Pre-
izler Ildikó.

Az ügyességi és szellemi 
vetélkedők összesített pont-
száma alapján a Regős, az 
Esély és a Látássérült Klub 
ért el helyezést. A díjakat 
és az okleveleket a szervező 
egyesület elnöke, Vallerné 
Horváth Andrea adta át.

(ta) 

A majális egy pillanata� (Fotó: Gyarmati)

Háziorvosi 
ügyelet

Az ügyelet címe: Aj-
ka-Padragkút, Iparos u. 
8. Tel.: 88/412-104. Az 
ügyelet ideje: munkana-
pokon 16 h-tól másnap 
reggel 8 h-ig. Hétvégén 
és munkaszüneti na-
pokon non-stop ügye-
let szombaton reggel 8 
h-tól a munkaszüneti 
napot követő munkanap 
reggel 8 h-ig.

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az
ajkaimediakft.hu

oldalon
tájékozódhat

Hirdetésfeladás,
információ:

ajkaimediakft@gmail.com

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.
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Megoldódni látszanak a kórházdomb problémái?
 BABUCSA Újabb lakossági fórumra hívta össze Rácz-

né Németh Csilla önkormányzati képviselő május 11-én 
a hetes önkormányzati választókörzet lakóit. A témák a 
néhány héttel ezelőtti fórumon felvetett problémák le-
hetséges megoldásai voltak, illetve akadt olyan is, ami 
azóta részben megoldottnak tekinthető.

Új seprű jól seper tartja a 
mondás, talán ez lehet az oka 
annak, hogy ugyan Ráczné 
Németh Csilla még csak az 
első választási ciklusát tölti 
Ajka város hetes választóke-
rületében, de már az elmúlt 
néhány év alatt is látványosan 
fejlődött a területe.

Sajnos gond még ennek el-
lenére is akad bőven, ezért a 
képviselőasszony arra bíztat 
mindenkit, hogy bátran álljon 
elő észrevételeivel. A szőlőhe-
gyi lakók néhány hete kezde-
ményeztek egy fórumot, ahol 
elmondták aggályaikat, kéré-
seiket észrevételeiket. Május 
11-én egy újabb mondhatni 
majdnem teltházas fórumra 
jöttek össze a Babucsa civil 
házban. A képviselő asszony 
legelőször is felhívta a figyel-
met a nemrég indult Ajka 
Modern Város programsoro-
zatra és kért mindenkit, hogy 
vegyen részt a közösség életé-
ben, és a meghirdetett rendez-

vényeken. Egyben felvetette a 
kapcsolatteremtés kérdését is, 
amire szinte egybehangzóan 
érkezett az a válasz, hogy az 
Ajka TV-ből és az Ajkai Szó 
újságból szeretnének majd ér-
tesülni a programokról.

Rövid kitérő után előke-
rültek a körzet problémái, 
melyek egy része sajnos a vá-
rosban szinte mindenütt ta-
pasztalható. Az egyik ilyen az 
autók közlekedése és parkolás 
az út szélén. Ez köszönhető 
a megemelkedett gépjármű 
számnak és a rohanó vi-
lágnak. A képviselőasszony 
mindenkit kér, hogy legyen a 
másikkal szemben kicsit meg-
értőbb, mint mondta: tény, 
hogy sok az autó, ezeknek 
parkolni kell valahol. A kór-
házdombon az utcák sajnos 
annak idején nem úgy lettek 
kialakítva, hogy ezt a gépjár-
mű számot az utcán helyezzék 
el, azonban azzal is tisztában 
kell lenni, hogy sokan azért 

parkolnak ott, mert nem tud-
nak bejárni az udvarukba a 
terepszint különbség miatt. 
Megjegyezte, az sem lenne 
megoldás, ha az utca egyik 
felén tiltanák a megállást az 
autósoknak, hiszen az érdek-
sérelem lenne, ha a tulajdono-
sok nem parkolhatnak a sa-
ját házuk előtt.  Tájékoztatta 
arról is a fórum résztvevőit, 
hogy a buszsofőrök mostaná-
ban nem jelezték, hogy gon-
dot okoz a helyijáratoknak a 
kialakult helyzet.

Felmerült a dialízis központ 
előtti parkolás kérdése is. Bár 
Ráczné Németh Csilla meg-
választása után sikerült elér-
ni, hogy a dialízisközpontba 
érkezők beállhassanak annak 
parkolójába, sokan mégis - a 
megállni tilos tábla ellenére - a 
Szilvágyi Károly utcában áll-
nak meg autóikkal. A képvise-
lő asszony arra kért minden-
kit, hogy ha azt tapasztalja, 
hogy, valaki éppen a tilosban 
próbál parkolni, akkor annak 
hívja fel a figyelmét a tiltó táb-
lára. Ígérete szerint ismét kér-
ni fogja a közterület felügye-
lőket arra, hogy gyakrabban 
járják a környéket.

A buszmegállók tisztasága 

is szóba került. A lakók meg-
köszönték a képviselő gyors 
közbenjárását, örülnek, hogy 
az Avar Ajka Kft. dolgozói 
figyelik a hulladékgyűjtők te-
lítettségét és állapotát, fertőt-
lenítik, hetente kiürítik. Az 
51. szám előtti buszmegálló 
helyzetéről vizsgálatokat kez-
deményeztek, és a közterület 
felügyelet ellenőrzi a terüle-
tet.

A buszközlekedéssel kap-
csolatban a környéken élők 
igénye, hogy a 8:45-ös busz 
ne a domb alatt menjen el, 
hanem ahogyan régen, men-
jen fel a dombra, így ha valaki 
lemegy a városba a 7 vagy a 8 
órai busszal, akkor legkésőbb 
a 9 óraival haza tud menni, 
nem kell 11 óráig várnia.

Ráczné tájékoztatta a lakó-
kat, hogy az önkormányzat 
ígérete szerint az igény meg-
erősítése esetén visszaállhat a 
régi rend.

Előző alkalommal napi-
rendre került a Szilvágyi utca 
egyirányúsításának gondola-
ta, de ebben a jelenlévők vé-
leménye nagyon megosztott 
volt. Tudni kell, mondta a 
képviselő, hogy az egyirányú 
forgalom bevezetésének kö-

vetkezménye lehet a gépko-
csik sebességének növekedése, 
valamint ezzel a tömegközle-
kedési útvonalak is változná-
nak. A város több pontján is 
tapasztalható az a jelenség is, 
hogy sokan úgy próbálják gá-
tolni a házuk előtti területen 
a gépjármű forgalmat, hogy 
az út mellé nagy köveket tesz-
nek. A képviselő asszony ezzel 
kapcsolatban elmondta, hogy 
bárki tehet ki ilyet, azonban 
az előírás szerint az úttól mi-
nimum egy métert ki kell 
hagyni.

Szintén az egész várost érin-
tő probléma a lomtalanítás 
kérdése is. Erről azt kell tud-
ni, hogy aki fizeti a szemétdí-
jat az kérheti az AVAR Kft-től 
a lomtalanítást. Évente 1m3 
lom kihelyezésére jogosult 
mindenki, vagy ingyenesen 
felvihető a hulladék a szemét-
telepre, illetve az elektronikai 
hulladékok a kommunális 
szolgáltató telephelyén ingye-
nesen lerakhatók.

Ebben a ciklusban készült el 
a Lakos János utca aszfaltozá-
sa, ahol a vízelvezetést is kor-
szerűsítették. Ott jellemzően 
felszíni vízelvezetés történik 
és ez nagy esőzések alkalmá-

val gondokat okoz. A víz nem 
csak csapadék formájában 
okoz fejfájást a körzetben. Az 
ivóvízhálózat elég régi és je-
lenleg sajnos nem tervezik a 
hálózat további fejlesztését, 
de a szolgáltató szintén ebben 
a ciklusban cserélte ki a Szil-
vágyi utcában azt a szakaszt, 
ahol a legtöbb csőtörés volt.

A kórházdomb lakóinak 
egy régi vágya is teljesülhet, 
játszótér kialakításával. Ma 
már az unokáiknak szeret-
nének játszóteret azok, akik 
még annak idején a kórház 
a focipályájára jártak játsza-
ni. Ennek is köszönhető volt, 
hogy ebben az utcában szinte 
mindenki ismert mindenkit. 
Azonban a műveseállomás 
megépítésével ez a lehetőség 
is megszűnt. Ráczné Németh 
Csilla ezzel kapcsolatban arra 
kért mindenkit, hogy tegye-
nek javaslatot arra, hogy hova 
is lehetne játszóteret kialakí-
tani. A csaknem másfél órás 
fórum végén a képviselő as�-
szony arra kért és biztatott 
mindenkit, hogy továbbra is 
keressék bátran a problémák-
kal, hiszen, ha tud azokról, 
akkor tud megoldást keresni.

Futó Zoltán 

Táncra fel!
Senior Örömtánc az Agórán
 AGÓRA A Polgár István-

né vezette Padragi Örömködők 
Senior Tánccsoport flashmo-
bot hirdetett a város főterére 
május 4-én. A csaknem négy 
éve működő csoport huszon-
öt tagja ezen a délelőttön hat 
örömtáncot adott elő, melyek 
között volt cha cha cha, latin 
tánc és rock and roll. Az épp 
arra sétálók közül sokan meg-
álltak és végignézték a pro-
dukciókat, melyeket valóban 
örömmel és jókedvvel, mo-
sollyal az arcukon adtak elő a 
hölgyek.

A Senior Örömtánc egy 
olyan közösségi mozgásfor-
ma, amit kifejezetten az ötven 
év felettiek számára találtak 
ki. Az általában sortáncot 
vagy körtáncot tartalmazó 
koreográfia egyszerű moz-
gáselemeket tartalmazó moz-
dulatsorokra épül, amiket 
aztán ismételni kell a részt-
vevőknek, kíméletesen edzve 
ezáltal a testet. Fontos, hogy 

előre tudni kell a következő 
mozdulatokat, lépéskombi-
nációkat, továbbá az irány- és 
partnerváltások miatt szükség 
van a folyamatos koncentrá-
cióra. Így ez a mozgásforma 
amellett, hogy növeli az álló-
képességet, javítja az egyen-
súlyérzéket, fejleszti a moz-
gáskoordinációt, mindezeken 
túl jótékony hatással van az 
agyműködésre, különböző 
kutatások szerint pedig segít a 
demencia és az Alzheimer-kór 
megelőzésében is.

A tánccsoport a Padragkúti 
Művelődési Házban próbál 
kedd délelőttönként 9 és 11 
óra között. Szeretettel várják 
mindazokat, akik csatlakoz-
ni szeretnének. Mivel nincs 
szükség előzetes tánctudásra, 
sem partnerre, így mindenki 
számára nyitott a lehetőség, 
hogy csatlakozzon a Padragi 
Örömködők Senior Tánccso-
porthoz.

NéNo 

Hat évtizede képezik
a zeneszerető fiatalokat

Vörös Szilvia, nemzetközi hírű operaénekes is fellép a 
tervek szerint a Kocsár Miklós Zeneiskola fennállása 60. 
évfordulója alkalmából szervezett gálakoncerten, ame-
lyet május 26-án délután 6 órakor tartanak a Nagy Lász-
ló Városi Művelődési Központ színháztermében. Szücs 
Krisztián intézményvezető, az iskola egykori növendéke 
elmondta, hogy a rendezvény fővédnöke Kocsár Miklós 
özvegye, Herboly Ildikó, és meghívást kapott fia, Ko-
csár Balázs, a Magyar Állami Operaház főzeneigazga-
tója. Számítanak az egykori igazgatók Erdélyi Tiborné, 
Medgyesy Miklósné és Cserményi Zsolt részvételére is. 
Az alapításkori és a második igazgató már sajnos nincs 
az élők sorában. Több egykori növendék ma már tanár-
ként dolgozik az iskolában. Az ünnepségen kamarakon-
cert várja az érdeklődőket. A műsort az iskola udvarán 
tanár-diák találkozó követi. A jeles alkalomra jubileumi 
kiadvánnyal is készülnek.

(ta) 
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Határtalanul programban vettek részt
az Eötvös-Kossuth diákjai, pedagógusai

 SZÉKELYFÖLDÖN JÁRTUNK A Határtalanul program 
keretében öt napra Erdélybe utazott az Ajkai Eötvös Lo-
ránd-Kossuth Lajos Általános iskola 45 hetedik évfolya-
mos diákja és négy kísérő pedagógusa.

A projekt célja, hogy a ma-
gyarországi általános iskolák 
7. évfolyamos diákjaiban tu-
datosítsa: az országhatár nem 
jelenti egyben a nemzet határát 
is. Nemzetünk nagyjai közül 
sokan születtek, éltek, alkottak 
a mai határainkon túl. Iskolánk 
diákjai Petőfi nyomába eredtek, 
hogy bebarangolják azokat az 
erdélyi településeket, melyek 
Petőfi Sándorhoz köthetők. Kü-
lönösen aktuálissá tette az uta-
zást, hogy a hetedikes irodalom 
törzsanyag meghatározó részét 
képezi Petőfi életútja és költé-
szete.

A pályázat megvalósulásának 
előkészítő részéhez tartozott 
egy film megtekintése, mely-
nek címe: „Törpének lenni egy 
óriásoknak szánt világban”. Ez 
az alkotás rámutatott arra is, 
hogy milyen nehéz a külhoni 
magyarság helyzete. Az ott élő 
magyaroknak idegen környe-
zetben kell megtartani a nem-
zethez való tartozás érzését.

Ezen kívül a diákok változa-
tos, színes Power Point bemuta-
tókkal készültek a tanulmányi 
út során meglátogatandó tele-
pülésekből.

Varju Zoltán honismereti 
vezető széleskörű tájékozott-
sággal, az érdeklődést felkelt-
ve és folyamatosan fenntartva 
kalauzolta a csoportot a cso-
dálatos Erdélyben. Szemet gyö-
nyörködtető tájakon vezetett 
az iskolások útja a kirándulás 
első megállójára Nagykároly-
ba, ahol megtekintették a kas-
télyt, szót ejtettek Petőfiről, sőt 
a Rákóczi-szabadságharcról is. 
Nagybányán többek között fel-

keresték Szilágyi Erzsébet lakó-
házát, majd a hosszú nap végén 
Koltón elfoglalták szállásukat.

Másnap a koltói Petőfi Sán-
dor Általános Iskolában kezd-
ték a napjukat a tanulók, ismer-
kedtek, illetve kölcsönösen be-
mutatták egymásnak intézmé-
nyeiket, majd a szomszédban 
álló Teleki kastélyba sétáltak át, 
ahol Petőfi Sándor és felesége a 
mézesheteit töltötte. A diákok a 
muzeológustól hallhattak törté-
neteket Teleki gróf életéről, Pe-
tőfivel való barátságáról. Ezu-
tán a kincses Kolozsvár legfon-
tosabb értékeit tekintette meg a 
csoport, többek között Mátyás 
király szülőházát, a Szent Mi-
hály templomot, a központi 
Mátyás szobrot.

A következő állomáson, Ma-
rosvásárhelyen megcsodálták a 
főtér szépséges szecessziós épü-
leteit, és elsétáltak a reformá-
tus kollégiumhoz is. Vezetőjük 
mesélt a Bolyai családról és a 
tudományos munkásságukról, 
illetve a Teleki Tékát is megnéz-
ték kívülről, és hallhatták azt 
is, hogy milyen értékes köny-

veket, iratokat őriznek ennek a 
könyvtárnak a falai között. Este 
a társaság Jobbágyfalván elfog-
lalta mesébe illő szállását. Reg-
gel Körispatakra indultak, ahol 
megismerkedtek a szalmakalap 
készítésének folyamatával, de a 
búza feldolgozási folyamatába 
is betekintést nyerhettek, sőt 
megízlelhették a kemencében 
sült cipót is.

Ezt követően a tanulmányút 
résztvevői Székelykeresztúron 
meglátogatták azt az épületet, 
amelyben Petőfi Sándor az utol-
só éjszakáját töltötte sokadma-
gával, mielőtt a csatába indult. 
Felkeresték azt a körtefát is, ahol 
feltételezhetően elszavalta az 
„Egy gondolat bánt engemet…” 
című gyönyörű versét. Ezután 
Farkaslakára utaztak, ahol Ta-
mási Áronról emlékeztek meg, 
az ő jelentőségéről, munkáiról, 
szeretetéről, melyet Erdély iránt 
táplált. Ezek után Szováta kö-
vetkezett, ahol a Medve-tóról 
hallhattak ismertetőt, illetve 
megismerkedtek a különleges 
heliotermikus jelenséggel.

Utazásuk negyedik napján 
a kirándulók a tatárjárás előtt 
épült gótikus stílusú bögözi re-
formátus templomot keresték 
fel, melynek falain csodálatos 
freskók láthatók. Innen Fehér- 

egyházára mentek tovább, ahol 
lerótták tiszteletünket Petőfi 
Sándor jelképes sírja előtt, majd 
a Petőfi Emlékmúzeumban hal-
hattak egy lebilincselő előadást 
a fehéregyházi/segesvári csa-
táról. Segesváron betekintést 
nyerhettek a tanulók a telepü-
lés múltjába, megcsodálhatták 
a város történelmi központját, 
mely 1999 óta a kulturális vi-
lágörökség része, majd felsé-
táltak a várhegyre a fedett 172 
fokból álló Diáklépcsőn.

Az utolsó nap nagy része a 
hazautazással telt, de még meg-
álltak a hetedikesek Erdély ka-
pujában, a Királyhágón, hogy 
búcsút vegyenek tanulmányi 
kirándulásuk gyönyörű vidé-
kétől.

A tartalmas öt nap után Er-
délyben megfogalmazódott 
valamennyi tanulóban, hogy 
büszkék arra, hogy magyar-
nak születtek. A Székelyföl-
dön szerzett élmények gazda-
gabbá tették mindannyiukat, a 
magyarok lakta településeket 
látva értékrendjük változott, 
személyiségük formálódott.

Aki ott volt, soha nem felejti 
el Magyarország egykori da-
rabját, Erdélyt.

Balogh Béla 
intézményvezető

A tanulmányúton lévő csapat Nagykároly főterén� (Fotó: Gyarmati)
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„Hagyományt szeretnének teremteni”
A Csodavár nem a csodára vár
 BÁL A Csodavár Általános Iskola 2023. április 15-én 
tartotta I. jótékonysági bálját. Három lelkes, „rangidős” 
anyuka február közepén gondolt egyet, majd a vezető-
ség jóváhagyásával elkezdte megszervezni a mulatságot. 
Az idő rövidsége miatt nem gondolták, hogy ilyen flottul 
meglesz a helyszín, az időpont és a zenekar.
Közben, a meghirdetett tombolára gyűltek a szebbnél 
szebb nyeremények, melyeket magánszemélyek, cégek, 
vállalatok ajánlottak fel. Ezekért a szervezők nagyon há-
lásak, így nagy volt a vendégek motivációja a tombola 
vásárláshoz.
A hajnalig tartó mulatsághoz a talpalávalót és a jó han-
gulatot az Adrenalin Retró- és Bulizenekar biztosította.
Rejtőné Cs. Márta tanárnő megnyitója után pihenni csak Ra-
masz László és Katona Boglárka latin táncokból álló műso-
ra alatt lehetett. Újabb szusszanásra idő, a tombolasorsolás 
alatt volt, melynek két fődíja egy négyszemélyes borkósto-
ló, hidegtálas vacsorával és egy egyéjszakás wellness volt.
A szülők a belépőből, támogató jegyekből és a tombola 
árusításból származó bevételt a gyermekeket támogató 
alapítvány részére ajánlották fel.
A gyors szervezésnek köszönhetően, már meg is érkeztek 
a várva várt tv-k, melyek a hétköznapi oktatásban nagy 
segítségére lesznek a tanulóknak.”

Csodavár Általános Iskola 

Az egészségügyi nyugdíjas 
klub kirándulása

 FELVIDÉK Május 3-án, a jó szervezésnek köszönhető-
en a kora délutáni órákban érkeztünk Sátoraljaújhelyre. 
A Rákóczi hotelből autóbuszt küldtek értünk. A szálloda 
egy hegy tetején van, szerpentin úton vitt fel a busz odá-
ig. Az elhelyezkedés után buszos városnézésre mentünk. 
Sátoraljaújhely az egykori Zemplén vármegye székhelye 
szebb napokat is látott. Erre utalnak a belváros eklekti-
kus stílusú polgárházai. Az egyik impozáns háromeme-
letes épület a börtön, kívülről szépen fel van újítva. A 
közelben van a Városháza, melynek erkélyéről Kossuth 
Lajos első nyilvános beszédét elmondta. Megnéztük még 
a Pálosok régi templomát, és a művelődési házat, mely-
ben a Latabár Kálmán színház működik. A híres komikus 
színész a város szülötte volt.

Másnap a társaság busszal Kassára ment. A szépen res- 
taurált Szent-Erzsébet székesegyházat, benne Rákóczi 
fejedelem és bujdosó társainak kriptáját néztük meg, 
utána egy kiadós belvárosi sétát követően a rodostói 
Rákóczi házat és a benne lévő kiállítást kerestük fel. 
Visszasétálva a belvárosba meglátogattuk Márai Sándor 
szobrát, és a Premontrei rend templomát.
A harmadik napon délelőtt Hercegfalva védett pinceso-
rán hegyaljai bort kóstoltunk, majd Sárospatakon felke-
restük a Református Kollégium méltán híres könyvtárát, 
és a sárospataki várat. Több mint 100 lépcsőn sétáltunk 
fel a Vöröstorony ágyúteraszára, ahonnan remek kilátás 
nyílik a környékre. Délutáni programunk ismét Szlováki-
ában volt, a határhoz közeli Borsi községben Rákóczi Fe-
renc szülőházát néztük meg. A várkastély nagyon szépen 
fel lett újítva, nagyrészt a Magyar Állam hozzájárulásá-
val. A benne lévő kiállítóhely, szemléletes módon mu-
tatja be a fejedelem életét születésétől, száműzetésbe 
vonulásáig.
Az időjárás végig kedvező volt, és a szállodai remek ellá-
tás is hozzájárult a jó hangulathoz.

Jámbor Imre 

A Pannon Egyetem oktatásának részévé
válhat a japán fenntarthatósági módszer

 FENNTARTHATÓSÁG Kövesdi Anikó Barbara 17 évet 
élt Japánban, ahol környezetvédelmi oktatással, fenn-
tarthatósággal foglalkozott. Célja, hogy mostantól Ma-
gyarországon kamatoztassa Japánban szerzett tudását 
és egy fenntarthatósági módszer által, minél szélesebb 
körben bemutassa az ENSZ – köztük Magyarország - 
2030-ra kitűzött vállalásait, illetve segítsen azok meg-
valósításában. A módszer népszerűségét bizonyítja, 
hogy a közeljövőben a Pannon Egyetem oktatásának 
részévé válhat.

Ahogyan korábban lapunk 
hasábjain is  megírtuk, egye-
nesen  Japánból  érkezett Aj-
kára a felkelő Nap országában 
kifejlesztett fenntarthatósági 
kártyamódszer, rövidített ne-
vén az SDGs 2030 game* (Sus-
tainable Development Goals 
game = Fenntartható Fejlesz-
tési Célok játék) - ami olyan�-
nyira innovatív, hogy még Eu-
rópában is kevesen rendelkez-
nek a moderáláshoz szükséges 
jogosítványokkal.

Miközben Japánban sok 
önkormányzat, oktatási intéz-
mény és vállalkozás használja 
a módszert, Magyarországon 
sajnos nagyon kevesen isme-
rik a fenntarthatóság valódi 

fogalmát és a teljesítendő cé-
lokat.

Mivel a fenntarthatósági cé-
lok az egész világunkat érin-
tik, minden nemzetnek azok 
alapján kellene meghoznia 
döntéseit. Ezért nekünk átlag-
embereknek is jó, ha tudjuk, 
mit tehetünk elérésük érde-
kében. A vállalkozásoknak 
azért előnyös, mert az Euró-
pai Unió már az idei évtől a 
nagyobb vállalatok számára 
minden évben kötelező, a 
fenntarthatósággal kapcsola-
tos közzétételt írt elő az ESG 
(E = environment - környezet, 
S = society - társadalom, G = 
állami irányítás) szempont-
rendszer alapján mérve, amit 

csak akkor tudnak teljesíteni, 
ha az üzleti partnereik is meg-
felelnek a fenntarthatósági el-
várásoknak.

A legfontosabb „misszió” 
az, hogy a társadalom legszé-
lesebb köreiben - a legkiseb-
bektől a legnagyobbakig – az 
álampolgárok elsajátítsák 
ezeket a vállalásokat és azt a 
felelős szemléletet itthon is, 
ami rávilágít arra, hogy mi-
közben dolgozunk az anyagi 
javakért, az egyre növekvő 
gazdaságért, nem hagyhatjuk 
figyelmen kívül a társadalmi 
és környezeti szempontokat 
sem, azaz nem  zsákmányol-
hatjuk ki a saját élőhelyünket, 
nem élhetjük fel a gyermeke-
ink jövőjéhez szükséges felté-
teleket.

Japánban több nagyváros – 
Osaka, Nara, Kyoto és Nagoya 
– általános- és középiskolái-
ban a tananyag kiegészítő ré-
szeként szolgál ez a technika. 
Kövesdi Anikó Barbara sze-
mélyesen több nagy cégnél 
segédkezett a bevezetésében, 
például a Daihatsu és a japán 
Coop-láncolatnál.

Biztató, hogy már itthon 
is egyre többen érdeklődnek 
a fenntarthatóság iránt és az 
elmúlt hónapokban egyesü-
letek, középiskolák, óvodape-
dagógusok, önkormányzati 
dolgozók, újságírók, vállalko-
zások próbálták ki a kártya-
módszert Ajkán és más tele-
püléseken is.

A leginkább előremutató si-
ker, hogy a Pannon Egyetem 
Mérnöki Kara fenntartható 
fejlődési szak oktatói számára 
is bemutatásra került a mód-
szer, melynek előnyeit bizo-
nyítja, hogy az egyetem hos�-
szú távú tervei között szerepel 
ennek beépítése a tantervbe.

- A kártyamódszer nagyon 
tetszett az oktatóknak, ezért 
úgy tervezzük, hogy a követ-
kező évtől a képzés részévé 
tesszük. Próbaként, pár héttel 
ezelőtt a mostani évfolyam 
hallgatói is megtapasztalhat-
ták, ami láthatóan nagy sikert 
hozott és a résztvevők vélemé-
nye alapján rendkívül hasz-
nosnak bizonyult. A módszer 
azon túl, hogy bemutatja az 
SDG célokat, nagyszerű lehe-
tőséget biztosít a közös gon-
dolkodásra, kooperációra a 
résztvevők között, amely na-
gyon fontos szempont annak 
érdekében, hogy közösen, 
fenntarthatóbb világot te-
remtsünk – fogalmazta meg 
véleményét dr. Utasi Anett, a 
Pannon Egyetem Ajka Kam-
puszának docense.

Bízunk a folytatásban, hi-
szen a gyermekeink jövője a 
tét!

VB 

* A Fenntartható Fejleszté-
si Célok „játék”, az az ENSZ 
országai által 2015-ben elfo-
gadott 17 cél, amelyek a világ 
környezeti, társadalmi és gaz-
dasági problémáira nyújta-
nak megoldást, hogy az összes 
ország részvételével 2030-ig 
egy fenntartható, nemzetközi 
együttműködésen alapuló vi-
lág valósuljon meg. – szerk.)

Szórakoztatva tanító, elgondolkodtató és izgalmas játék. Az első sorban dr. Domokos Endre 
környezetmérnök és dr. Utasi Anett az Ajka Kampusz igazgatója� (Fotó: Gyarmati)

A kirándulók a fejedelem szölőházánál, Borsiban
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Május 18-án 17.00-től 20.00 óráig Társasjáték klub a mű-
velődési központ aulájában.
Május 19-én 18.00 órakor az Ajka-Padragkút Táncegyüt-
tes és barátai gálaműsora a művelődési központ szín-
háztermében.
Május 24-én 14.30 órától Éneklő Ifjúság Dalostalálkozó a 
művelődési központ kiállítótermében.
Május 25-én 17-től 20 óráig Társasjáték klub a művelő-
dési központ aulájában.
Május 26-án 18.00 órakor a 60 éves jubileumát ünnep-
lő ajkai Zeneiskola ünnepi hangversenye a művelődési 
központ színháztermében.
Május 27-én 15.00-től 19.00 óráig Városi gyermeknap és 
Pöttöm polgárok ünnepe a művelődési központban és 
az Agórán.
Május 28-29-én Borvarázs-Pünkösdi bor- és tócsifeszti-
vál az Agórán.
Május 30-án 17.00 órakor Nőkről három szólamban cím-
mel író-olvasó találkozó a művelődési központ kiállító-
termében.
Május 31-én 19 órakor Musimbe Dennis (Dumaszínház) 
önálló estje „No para!” címmel a művelődési központ 
színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. május 18 – 2023. május 24.
Halálos iramban 10 2D - amerikai krimi, akciófilm, ka-
landfilm, 141 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 
17:45, 20:30.

Könyvklub: A következő fejezet 2D – amerikai romanti-
kus vígjáték, filmdráma, 107 perc (12) - vetítési időpon-
tok: minden nap 15:00.

Super Mario Bros.: A film 2D – amerikai-japán animáci-
ós kalandfilm, vígjáték 93 perc (12) - vetítési időpontok: 
szombat és vasárnap 13:00.

Néptáncgála a VMK-ban
Szeretettel várjuk a kedves 

közönséget az Ajka-Padrag-
kút Táncegyüttes és barátai 
gálaműsorára május 19-én 
18.00 órára a művelődési köz-
pont színháztermébe!

Köszöntőt mond: Szőke Me-
linda irodavezető

Az első rész műsora:
– Gyimesből érkező baráta-

ink a Virics banda
– Utánpótlás csoportjaink: 

Kösöntyű óvodás csoport, 
Pokol-lik Táncegyüttes, Csur-
gó Táncegyüttes, Hömbölgő 
Táncegyüttes

– Ajka-Padragkút Tánc-
együttes Szenior csoportja

Az est második részében az 
Ajka-Padragkút Táncegyüttes 
előadásában a „Kalotaszeg 
könyvéből” című összeállítás 
látható.

Honnan tanulunk? Kitől 
kérdezünk, amikor nem csak 
az érdekel, hogy mit, hanem 
az is, hogyan? Hol keressük a 
tudást, amikor kíváncsiak va-
gyunk a kezdetekre, de nincs 
könyv, amiből elolvashat-
nánk? Hol találjuk azt a rejtett 
ismeretet, aminek birtokosai 

már nem élnek? Amikor már 
nincs kit megkérdezni…

Kalotaszeg. Tüdérkert szí-
ve. Tulipános, cifra kincs. 
Hogy honnan, miből író-
dott autentikus (kulturális) 
története? Még elmondták 
az utolsók, akik alkották….
Berki „Árus Ferenc”, Mátyás 
István „Mundruc”, Fekete Já-
nos „Poncsa”, Ifj Fekete János 
„fiatal Poncsa”, Alex Salanca, 
Kalló Ferenc, Gergely Ferenc, 
Tőtszegi Károly.

Vannak még, akik meg-
hallották és feljegyezték a 

közös emlékezés könyvébe. 
Feketén fehéren. Gyűjtöt-
ték, őrzik és formálják. Ezt 
látjuk, ha felnyitjuk ennek 
az előadásnak a borítóját. 
Lapjain ott sorakozik majd 
Méra, Bogártelke, Gorbó, és 
Türe öröksége. Szóról-szóra, 
lépésről-lépésre.

Kísér a Zagyva Banda és Né-
meth Dénes.

Jegyek válthatók a műve-
lődési központ információs 
részlegén 1500 Ft-os áron.

„Miénk itt a tér!”
Gyermeknap

és Pöttöm polgárok ünnepe
2023. május 27-én 15.00-19.00 óráig

Kedves Gyerekek! Szeretettel várunk benneteket egy vidám, 
sok-sok játékkal teli délutánra gyermeknap alkalmából.

Program:
15.00-17.00	� Pöttöm polgárok ünnepe a művelődési 

központ aulájában

Szabadtéri programok az Agórán:
15.00-19.00	� Szélkakas népi játszótér
16.00	 Nevesincs zenekar gyermekkoncertje
17.30	� Fagyi bohócok gólyalábas interaktív gyer-

mekkoncertje
15.00-18.00	 Kézműves foglalkozások
15.00-19.00	 Mászófal, légvár
		  Bemutatók: Rendőrség
		  Avar Ajka Kft. szelektív hulladékgyűjtés
		  Arcfestés, csillámtetoválás
		  Thomas, a városnéző kisvonat 

Gyűjtsd a mosolygóst a délután folyamán, amit 16.00-
19.00 óráig ajándékokra válthatsz!

Nőkről három szólamban
2023. május 30-án, 17 órakor a Városi Könyvtár vendége 
lesz a Kalligram Kiadó három szerzője: Cser Kovács Ág-
nes, Havas Juli és Szeifert Natália.
A három írónő estjén kiderül, hogyan születik egy írás, at-
tól kezdve, hogy a szerző fejében elkezd élni egy történet, 
egészen addig, míg az olvasók kezébe kerül a könyv. Az 
írók szívesen megosztják a jelenlévőkkel az írással kap-
csolatos tapasztalataikat. Elmondják, mit jelent számuk-
ra az olvasói visszajelzés, hogyan viszonyulnak a szigorú 
szakmai kritikához, és hogy mit gondolnak a közönség 
előtti megjelenés fontosságáról. De ez nemcsak beszél-
getés lesz majd, hanem felolvasás is, hiszen a szerzők 
könyveikkel érkeznek.
Szeretettel várnak minden érdeklődőt a VMK kiállítóter-
mébe!

XVIII. Borvarázs
Somlói Bor- és Tócsifesztivál

Ajka, Agóra Május 28-29.
Kedves Vendégeink!
Ajka Város Önkormányzata és a Nagy 
László Városi Művelődési Központ sze-
retettel várja a kedves közönséget a XVI-
II. Borvarázs- Somlói Bor- és Tócsifesz-
tivál programjaira az Agórán.
 
Május 28.
16.00	� Staféta zenekar gyermekkon-

certje
17.15	� Viva Fitnesz Sportaerobic Egye-

sület bemutatója
17.40	� Ajka-Padragkút Táncegyüttes 

műsora
20.00	� Anna and the Barbies koncert

Május 29.
16.00	� Fedák Sári Színház: Varázslatos 

mese musicalek
17.10	� Ajkai Aerobic Sportegyesület 

táncosai
17.30	� Ajka Városi Bányász Fúvósze-

nekar koncertje a VMK parkjá-
ban

19.30	� „Borban az igazság, borban a 
vigasz” – a Rátonyi Róbert Szín-
ház gálakoncertje

�Szereplők:  Oszvald Marika, Kautzky Ar-
mand, Tunyogi Bernadett, Teremi Trixi, 
Csengeri Attila, Domoszlai Sándor, Vörös 

Edit, Kiss Zoltán és a Rátonyi Róbert Szín-
ház kiszenekara, tánckara.

A fesztivál idején az Építők Étterem dol-
gozói fáradhatatlanul sütik a tócsit.

Somlói borászok:
Szalai Pincészet, Csordás-Fodor Borház, 
Tornai Pincészet, Bogdán Birtok Borá-
szat, Kolonics Pincészet

A rendezvényen kép- és hangfelvétel ké-
szül.
A rendezők a műsorváltoztatás jogát 
fenntartják.

Tavaszi gyermekvilág
a jégcsarnoknál

 JÉGCSARNOK Május 14-én az eső ellenére a vidám-
ság és játék szelleme járta át a jégcsarnokot, hogy ta-
vaszi gyermekvilág hangulatot varázsoljon a résztvevők 
számára. A színes rendezvényen számos program várta 
a kicsiket és nagyokat egyaránt, így senki sem unatko-
zott a délelőtt folyamán.

Az eseményt a „Tavaszi 
gyermekvilág a jégcsarnok-
nál” címmel hirdették meg, és 
a város apraja-nagyja kíván-
csian érkezett rá, hogy részt 
vegyen a különleges progra-
mokon. A gyermekek számá-
ra több ponton voltak kiala-
kítva játékterek és tevékenysé-
gek. Az egyik legnépszerűbb 
attrakció a légvár volt, ahol a 
kicsik kedvükre ugrálhattak 
és csúszkálhattak. A rajzver-
senyen a kreativitásukat tehet-
ték próbára, amit a szervezők 
értékes díjakkal honoráltak. 
Hubert Hanka Lina családi 
strandbelépőt, Ignácz Raffael 
Dominik ugyancsak strandbe-
lépőt, míg Magyar Benett egy 
páros Kultik mozijegyet nyert.

A sportos és ügyességi já-
tékokban az Ajkai Óriások 
közreműködésével a gyere-
kek megmutathatták, milyen 
ügyesek és kitartóak. Becze 
Zoltán a jégkorongosok veze-
tőedzője elmondta, hogy na-
gyon sokan voltak kíváncsiak 
erre a csapatsportra. Többen 
megkérdezték, hogyan tud-
nak részt venni az edzéseken 
és hogy tudnak csatlakozni a 
hokicsapathoz.

Minden rendezvényen nagy 
népszerűségnek örvend a ren-
dőrség kitelepülése. Most is 

kisebb tolongás alakult ki a 
rendőrautónál, amibe min-
denki bele akart ülni. Meg-
ismerkedhettek a részeg- és 
drogos szemüveggel a gyere-
kek, amelyek jól szemléltetik 
mit lát a környezetéből ilyen 
állapotban az ember. De nép-
szerű volt még az ujjlenyomat 
preparálása is.

Az egészséges életmód is ki-
emelt figyelmet kapott a ren-
dezvényen. A védőnői szol-
gálat négy munkatársa külön 
játékkal várta a gyerekeket, 
amelyben megismerhették a 
gyógynövényeket is, ez a tu-
dás jól jön egy megfázáskor. 
Inhóf Tímea iskolavédőnő és 
fitoterapeuta szívesen mesélt 
a szülőknek és gyerekeknek a 
gyógynövények használatáról 
és tulajdonságairól.

A kreatív sarokban a gye-
rekek szabadon kibonta-
koztathatták fantáziájukat. 
Rajzoltak, színeztek, és al-
kottak. Hosszú sorok álltak 
a hajfonásnál, az arcfestésnél 
és a csillám tetoválásnál is. A 
gyakorlott kezek között vil-
lámgyorsan készültek a dupla 
fonások és lenyűgöző frizurák 
varázsolódtak a lányok hajko-
ronáiból. Az arcfestők vidám 
mintákkal díszítették a kicsik 
arcát, akik örömmel válasz-

tották ki kedvenc állatuk vagy 
szuperhősük mintáját.

A 9-től 13 óráig tartó prog-
ramok közben a gyerekek ön-
feledten játszhattak és fedez-
hették fel a különböző lehető-
ségeket. A vidám zsivaj, a ka-
cagás és az örömteli sikolyok 
betöltötték a jégcsarnokot, és 
boldogsággal töltötték meg a 
kicsi szíveket. A rendezvényre 
Dorner László alpolgármester 
is kilátogatott a családjával, 
aki elmondta, hogy az unoká-
ja is nagyon jól érezte magát és 
szinte mindet kipróbált.

A terem hátsó részén kapott 
helyet a Nemesvámosi Sanyó 
farm állatsimogatója. Itt a lá-
togatók különböző háztáji ál-
latokkal, ismerkedhettek meg 
közelebbről is, köztük olyan 
különlegesnek számító faj-
tákkal, mint a törpe malacok 

vagy a bóbitás páduai törpe 
tyúk. Az állatok érintése, si-
mogatása nem csak a gyerek-
nek, hanem a felnőtteknek is 
örömteli pillanatokat nyújtott.

A délelőtt folyamán a csar-
nok felső termében Legyél te 
is elsősegélynyújtó címmel Bol-
dizsár Lajos tartott interaktív 
előadást, de alkotó terápiás 
foglalkozáson és dúdoló zenés 
foglalkozáson is részt vehettek 
az érdeklődők.

Az esemény sikere a szerve-
zők és a résztvevők összefogá-
sának és lelkesedésének kö-
szönhető. Bár nem volt ingye-
nesen látogatható a program, 
de összességében elmondható, 
hogy a szervezők számára a 
gyermekek boldogsága és mo-
solya volt az igazi nyereség.

F.P.T.  

A gyógynövények ismerete hasznos és fontos tudás lehet
� (Fotó: Futó)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Tavaszi Zenés Esték a Jubilate Női Karral
 VMK Május 4-én a művelődési központ kiállítótermében 

adott nagy sikerű koncertet a Hartinger Nándorné vezette Ju-
bilate Női Kar, Vörös Jánosné zongorakíséretével. Az előadást 
Bábics Valéria, és Rénes András szavalata színesítette. A progra-
mon elhangzó dalok a tavasz és a szerelem témáihoz kapcsolód-
tak, továbbá egy, az évfordulós zeneszerzők műveiből összeállí-
tott válogatás is felcsendült.

Az elhangzott művek többsége a gazdag komolyzenei palet-
táról származott, de az úgynevezett könnyű műfajból is énekelt 
a kórus. A Tolcsvay Trió előadásában népszerűvé vált Csak egy 
kék színű virág című dalt a teltházas előadás közönsége együtt 
énekelte a szereplőkkel. A koncert végén a záró számhoz kap-
csolódva papírból készült kék színű virágokat ajándékoztak a 
kórustagok az ismerősökből, barátokból, családtagokból és más 
kórusok tagjaiból álló lelkes közönségnek.

NéNo  A Jubilate fellépése a VMK kiállítótermében� (Fotó: a szerző)

Bronzérmes az FC Ajka!
 Két percet kellett várni az első ajkai gólra a Merkan-

til Bank Liga 37. fordulójában a már biztos kieső Dorog 
ellen. Az FC Ajka ezzel már harmadik lett az NB II-es ta-
bellán, jelenleg hat ponttal az ugyancsak biztos máso-
dik MTK mögött és négy ponttal megelőzve a negyedik 
Szeged-Csanád együttesét.

Dorog, Buzánszky Jenő 
Stadion, 300 néző. Vezet-
te: Gaál Ákos (Nagy Viktor, 
Szabó Dániel)  Dorogi FC: 
Borsos – Szerencsi,  Hesz, 
Berkó (Papp M., 59.), Preklet, 
Papp M. – Lustyik, Lénárth 
– Krunc (Selmeci, 59.), Sza-
lai J.,Szedlár (Vígh Á., 59.). 
Vezetőedző: Marián Sluka  
FC Ajka: Horváth – Tóth G., 
Kenderes, Jagodics B., Csemer 
– Tajthy (Rabatin, 62.), Csiz-
madia Z., Berzsenyi (Don-
csecz 62.), Zsolnai, Sejben 
(Molnár 62.) – Szarka Á (Dra-
góner 77.). Vezetőedző: Jeney 
Gyula

Tökéletesen kezdte a mér-
kőzést az FC Ajka. A máso-

dik percben Tajthy Tamás 
ugratta ki Csizmadiát, aki 
mindössze hét méterről a 
léc alá bombázott, 0-1. A 15. 
percben a zöld-fehérek ka-
pusának, Horváth Dánielnek 
kellett résen lennie Berkó kö-
zeli próbálkozásánál. A ven-
dégek bátran és veszélyesen 
játszottak a dorogiak térfe-
lén. A 20. minutumban Szar-
ka Ákos lapos lövését védte 
lábbal Borsos. A 34. percben 
Csemer futott el a bal olda-
lon, majd Sejben hét méter-
ről a hosszú sarok felé perdí-
tett, de a játékszer megakadt 
a kapu előtti sárban, amire 
azonnal rávetődött Borsos. 
Az első játékrész utolsó per-

ceiben Jeney Gyula játéko-
sai voltak aktívabbak. A 41. 
percben Csemer vette célba 
Borsos kapuját szabadrúgás-
ból, azonban célt tévesztett. 
Félidőre a tabella 3. helyén 
álló zöld-fehérek egygólos 
előnnyel vonulhattak.

A második játékrész ele-
jén nagy lehetőségük volt a 
dorogiaknak az egyenlítésre, 
azonban Horváth bravúr-
ral védte Szalai fejesét. Az 
51. percben Gaál játékvezető 
büntetőt ítélt az ajkaiak javá-
ra. A labda mögé Szarka állt, 
aki magabiztosan és higgad-
tan értékesítette a tizenegyest, 
0-2. Három perccel később 
Borsos volt szabálytalan a ka-
puja előtt, Gaál újabb büntetőt 
ítélt a zöld-fehérek javára és 
egy sárga lappal jutalmazta a 
hálóőrt. A tizenegyest ezúttal 
Csemer végezte el, aki félma-
gasan a sarokba bombázott, 
0-3. A 71. percben szépíthet-

tek volna a hazaiak, ám előbb 
Horváth, majd Szarka állta a 
dorogiak útját. A fennmaradó 
játékidőben újabb találat nem 
esett. Dorog-Ajka 0-3.

Mivel a Gyirmót kikapott 
Szegeden, így már biztos, 
hogy Jeney Gyula együttese 
bronzérmesként végez a lab-
darúgó NB II-ben.

(A Dorog látott már szebb 
napokat is, hiszen például va-
lamikor két Aranycsapat-bé-
li focista, Grosics Gyula és 
Buzánszky Jenő is soraikat 
erősítette – a Szerk.)

A klub vezetősége a bajnok-
ság utolsó mérkőzésén szeret-
ne együtt ünnepelni a csapat 
szurkolóival, így minél több 
emberre számítanak vasárnap 
a Békéscsaba elleni összecsa-
pásra az Ajka Városi Sport-
centrumba. A meglepetés ga-
rantált!

BD 

Sun-Dome SE,
ahol egy családban két

magyar bajnok is született
 MAGYAR BAJNOKSÁG A magyar karate 50 éves jubile-

umi eseménysorozatának részeként a hét végén, május 
elején rendezték meg az idei WKF Magyar Bajnokságot 
Budapesten, az Újpesti Jégkorongcsarnokban. A ver-
senyre több mint 800 nevezés érkezett, köztük az ajkai 
Sun-Dome SE versenyzőié is, akik az idei legfontosabb 
hazai versenyükön mérették meg magukat küzdelem 
kategóriában. Az egyesület hat tehetséges versenyző-
vel kiváló eredményeket ért el ebben a versenyben.

Összesen két arany, négy 
ezüst és egy bronzéremmel 
zárták a kétnapos megmé-
rettetést. A magyar bajno-
ki címet a Horváth család 
képviselőinek sikerült be- 
zsebelni, Horváth Márton 
és Horváth Árpád kiélezett 
küzdelmekkel a hátuk mö-
gött állhattak fel a dobogó 
legfelső fokára. Rózsavöl-
gyi Pál és Erdélyi Virág alig 
maradtak le a legfényesebb 
éremről, Rózsavölgyi Patrik 
teljesítménye pedig a harma-
dik hely megszerzésére volt 

elegendő. Somogyi Bencének 
ugyan nem sikerült érmet 
szereznie, de a csapat utolsó 
levezető versenyén, május 
végén még bizonyíthat.

A Sun-Dome SE magas 
szakmai munkáját jelzi az a 
kivételes eredmény is, misze-
rint az egyesület több mint 
hatvan klub közül a verseny 
nyitónapján, a nyolcadik he-
lyen végzett az összesített 
ponttáblán, edzőik: Takács 
Miklós és Takács András meg-
elégedésére.

NéNo 

Horváth Márton edzőjével, Takács Andrással SDSE
� (Fotó: a szerző)

A sikert sikerre halmozó versenyző és edzője, Ughy Zoltán
� (Fotó: Ajkai Asztalitenisz SE)

SAKK
Gaál Zsóka sakkrovata
Gaál Zsóka, a Sentimento Ajka BSK versenyzője újabb fel-
adványt küldött az Ajkai Szónak. Ha valakinek van kedve 
hozzá, törje rajta a fejét!
(Nem könnyű! – a szerkesztőnek….)

Világos indul és két lépésben mattot ad!

Köszönet
az iskolának

és az edzőnek
 ASZTALITENISZ Megszerezte az első világranglista 

pontjait Kiss Csenge, az Ajkai Asztalitenisz SE 13 eszten-
dős versenyzője. A fiatal kora ellenére már országosan 
elismert sportoló a WTT Youth Contender versenyen az 
U13 korcsoportban jutott a legjobb 32 közé.

A hamarosan záródó ver-
senyszezon is kiemelkedő 
eredményekkel volt tele. Szep-
temberben az országos ser-
dülő válogatottat verte meg, 
így kétség sem fért a bajnoki 
címéhez. A Pápa Openen fel-
nőtt korcsoportban az NB3-as 
Kása Gáborral a legjobb 4 közé 
jutott. Győrben egy országos 
versenyen második lett. Buda-
pesten az arany fokozatú rang-
lista versenyen korcsoportjá-
ban leány egyéniben győzött. 
Szeptemberben az Extraligá-
ban megszerezte az első meccs 
győzelmét. Balatonfüreden a 
diákolimpia megyei döntőjét 

magabiztosan nyerte, majd 
Kiskunfélegyházán az orszá-
gos döntőben is őt avatták 
bajnokká. Balatonfüreden a 
Szilveszter kupán a felnőttek 
mezőnyét is megnyerte. Edző-
je Ughy Zoltán. Csenge hetente 
ötször edz. A legtöbb hétvé-
gén versenyez. Csenge az Ajka 
Eötvös Loránd-Kossuth Lajos 
Általános Iskola hetedik osz-
tályosa. Az élsport mellett na-
gyon jó tanuló, amiért köszö-
netet mond tanárai támogatá-
sának. Balogh Béla intézmény-
vezető és a tanárok segítik őt a 
vizsgákra való felkészülésben.

(ta) 



ASZ 8 2023. MÁJUS 19.

Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

május

18-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

19-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

20-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

23-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

25-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

28-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Kovács Tamás és 
Véber Ildikó 2023. május 2-án született kisfiát Lehelt, Bo-
tos Miklós és Kolontári Dorina 2023. május 6-án született 
kisfiát Bencét.
Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Horváth Zsolt és Lajtos Otília 
2023. május 13-án.

*  Az ajánlat bármilyen összértékű teljes árú termék(ek) vásárlása esetén egyszeri 20% kedvezményre 
jogosít a vásárlás végösszegéből. A kedvezmény más árakcióval, kedvezménnyel és kupon akcióval 
nem összevonható, kizárólag teljes árú termék(ek) vásárlása esetén érvényesíthető. A kedvezmény 
nem érvényesíthető élőállatok, ömlesztett eledelek illetve ajándékkártya vásárlása esetén.

-20%
mindenre*

Május 25-26.

Helló
         Ajka

ZONE Bevásárlópark
Fő út 31.
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Piros-fekete ártalmatlan kertlakók
A verőköltő bodobács a kert 
fenntarthatóságát szolgálja

 A pöttyös katica után a gyerekek körében talán a 
legismertebb rovar a fekete-piros verőköltő bodobács 
(Pyrrhocoris apterus). Gyakran találkozhatunk vele ker-
tekben, parkokban és temetőkben. Ártatlan fajról van 
szó, ezért irtása teljesen felesleges az otthoni kertek-
ben, sőt inkább hasznosnak tekinthetőek. Nem csípnek, 
nem árasztanak kellemetlen szagot, és nem jelentenek 
veszélyt a gyermekekre. Éppen ellenkezőleg, jelenlétük 
pozitív hatással van a természetre.

Előző számunkban áttekin-
tettük a kertünkben előbújó 
növényeket. Megcsodáltuk a 
zöldséges kertünket, megfigyel-
tük a gyümölcsfákat és a tavaszi 
hagymások virágait, de nem 
néztünk alaposan a lábunk alá. 
Pedig sétánk során láthatnánk 
a talaj élénk, bogarak és rovarok 
lakta világát is. Megfigyelhet-
nénk a szorgosan dolgozó, me-
netelő hangyákat, akik szorgos 
munkával hordják az élelmet 
fészkükbe. Kertünk némiképp 
ismeretlen lakói, a bodobácsok 
is előbukkanhatnak, amelyek 
színes szárnyaikkal vonzzák a 
tekintetünket.

A verőköltő bodobács Európa 
és Ázsia területein honos, de a 
nevével ellentétben nem a bo-
dobácsok (Lygaeidae) rokona 
mint ahogyan a szelíd geszte-
nye sem a vad gesztenyének – a 
Szer.), hanem a verőköltő po-

loskák (Pyrrhocoridae) család-
jának tagja. A felnőtt egyedek 
körülbelül egy centiméter hos�-
szúak, és a testük piros színű, 
fekete foltokkal vagy csíkokkal 
van díszítve. Bár repülő rovar-
nak tűnnek, szárnyaik fejlet-
lensége miatt nem képesek re-
pülni. Ennek ellenére megkapó 
megjelenésük miatt népszerűek 
a rovargyűjtők körében. A nap-
fényes területeken egyre gyak-
rabban találkozhatunk velük.

Ezek a barátságos rovarok 
nem csak a szemünknek ked-
vesek, hanem hasznos szerepet 
töltenek be a természetes kör-
nyezetünkben is, mivel eltaka-
rítják a keletkező „hulladéko-
kat”. Lebontják az elhalt növé-
nyi anyagokat és segítenek azok 
újra hasznosításában.

A verőköltő bodobács táplá-
léka többnyire növényi eredetű. 
A levelek és a növényi szövetek 

mellett szívogatják a nedveket, 
és előszeretettel táplálkoznak a 
pipacsokról, csalánszövedékek-
ről és más növényekről. A verő-
költő bodobácsok rendszerint 
társas állatok, és a természetben 
gyakran csoportokban találha-
tóak meg.

Párosodásuk jellegzetes és 
néha mókás látványt nyújt, a 
kisgyerekek sokszor hívják vo-
natozó bogaraknak őket, a kü-
lönleges párosodásuk miatt. A 
hím és a nőstény összetapad, 
és hosszú ideig így maradnak, 
hogy megakadályozzák más hí-
mek beavatkozását a párosodás 
folyamatába. Ez a rendkívüli vi-

selkedési forma csak tovább fo-
kozza a bodobácsok varázsát és 
a természet megannyi csodáját.

Téli időszakban hibernálód-
nak és a hideg hónapokat mul-
csok alatt, talajban vagy más 
védett helyeken töltik. Amikor 
a tavasz beköszönt, újra aktívvá 
válnak, kezdődik párzási idő-
szakuk.

Mivel pozitív szerepet ját-
szanak az ökoszisztémában, és 
nem jelentenek veszélyt vagy 
kárt a kertekben, így értékeljük 
színes megjelenésüket, és hagy-
juk, hogy folytassák hasznos te-
vékenységüket a természetben.

F. P. T. 

KERTÁPOLÓ

A bodobácsok kolóniái nem jelentenek veszélyt a kert növé-
nyeire� (Fotó: Futó)


